17. Testovani metodami bilé a €erné sk Finky.
Strukturalni, staticka a dynamicka analyza. Analyza
datovych tok 0. Zatézove testy.

1. Co je testovani

= verifikace + validace ~ testovani bil&erné skinky
- automatizace testovani umakuje:
* béh regresnich te&tha nové verzi programu
» CastjSi testovani
» konzistence opakovatelnosti téest
 vicenasobné pouziti testu
 rychly béh testi

Black box testovani

- tester nemé informace o it struktie testovaného kddu, nezna implementaletaily
- testuje se podle specifikace pozadaakpodle pozadawk

- nag. testovani GUI pomoci &aiho Kklikani

- Vystup se porovnava oprotiekavanému vystupu

White box testovani

- tester ma informace o vimi struktue testovaného kodu a ma &wmu @istup, zna
implement&ni detaily

- tester musi byt také schopny programéator

- testuje se podél vSech cest v programu (mugbdiityty vSechny $tve programu)
- tester se rive zandtit Iépe na okrajové hodnoty

- hafd. unit testing

- neodhali chygjici ¢asti SW oproti specifikaci

2. Optimalizace po €tu testovacich p Fipada
- nelze testovat vSe => optimalizace

Ortogonalni pole

- t€Zké najit, proto existuji jiz hotové katalogy
1. identifikovat faktory

2. spaitat urovrg jednotlivych faktot

3. sgcﬁiztlat cetnosti jednotlivych drovni faktar(nag. 1x2 Urovi a 5x3 Urove, cozZ je pole
3’x 2)

nalézt co nejbliz&i&si ortogonalni pole (n&p7°x 1%, co? je L18)
provedeme vSech 18 tést danymi kombinacemi vsttip

ok

Latinské €tverce

1. identifikovat faktory

2. zakodovani hodnot faktor

3. konstrukceitverai

4. provedeme testy s vybranymi kombinacemi vatup
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3. Strukturalni testovani
- tok programu lzefgvést na model

Softwarovy artefakt - Java funkce

public int index0f (Node m)
{
for (int 1=0;
i < path.size();
1++)
if(path.get(i}.egualsin))
return i;
raturn —1;

i

retum -1 retum |

Obrazek 1 - Model funkce

Testovani cest

- cestaje sekvence operaci, které se provedou ¢dtka kthu programu do jeho ukoéeni,
tzv. Uplna cesta

- kritéria pokryti specifikuji ¥idu cest, které by sedhy provést v rdmci testovani, redukuji
mnozstvi test

- typy pokryti : pokrytitadek, ¥tvi (kazda podminka musi byt agpednou pravdiva a
aspdi jednou nepravdiva), pokryti podminek zkontrolujplné pokryti cest (v praxi
neproveditelné)

- jednoducha cestacesta z uzlu i do j, na které se zadny uzel reaalpg vice jak jednou
(pocatesni a koncovy uzel vSakine byt totozny, proto jednoducha cesti@#mbyt cyklus)
- hlavni cesta cesta z i do |, jestliZe je to jednoduché cestard podcestou Zadné jiné
jednoduché cesty (je maximalni)

Pokryti Fidiciho toku (algoritmus nalezeni hlavnich cest)

1. Nalezni cesty délky 0 (uzly).

2. Kombinuj cesty délky 0 do cest délky 1 (hrany).
3. Kombinuj cesty délky 1 do cest délky 2.
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Pokryti datoveho toku
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- def : misto, kde je hodnota prémmé uloZzena do patti
- use: misto, kde sediptupuje k hodna@tpromenne
- def (n) = podmnoZzina mnoziny prémmych V, které jsou definovany uzlem n
- use (n) = podmnozina mnoziny prémmych V, které jsou pouzity v uzlu n

- du(n, v) je mnozina vSech du-cest vzhledem k groré v, ktera z&na v uzlu n

Délka 1

*

N

Délka 2

@ [0.1.2]
@ [0.1.5]
@ [0.4.6] !
@ [1.2.3]
@ [1.5.6] !
@ [2.3.1]
@ [3.1.2]
@ [3.1.5]

- pokryti datového toku je vlastmalezeni vSech du-cest pro vybranou phomou
- test zajisuje, zehodnoty vzniklé na jednom misé jsou pouzity spravrg na jinych

mistech

- priklad:

def 999 e

def 999

.

use =559

def 2999

def 2999

def(S999)={e999}
def(S10)={e10}



use(S5)={d5}
du(S999, S8, €999)={[S999,S0,S1,S3,S8], [S999,585%4,53,S8],
[S999,S0,510,S1,S3,S8], [S999,S0,510,S1,S3,54)$3,S8

4. Staticka analyza
= model checking (viz otazka 18) + testovani kméo automatu

Testovani kone €ného automatu
- vyborny model pro testovaaplikaci rizenych pomoci menuSiroké pouZiti v objektay
orientovaném navrhu
- pojmy znamée z jinych okruh automat, pechodova funkce, mnozina staypccateni a
koncovy stav, fechod, vstup, vystupiechodova tabulka
- mnozina sta Q predstavuje hodnotyidezitych pronrénnych v systému, mod chovani
systému
- nedosazitelny stav znamen#&smou chybu v navrhu
- vétSina modal v praxi je silré souvisla
- kontrola modelu:
 Uplnost a konzistence (kontrola cljibich vstugi, nejednoznénosti, rozpory)
 jednozn&né kodovani vstup
« model by ndl byt silné souvisly
- pokryti stavii je takova minimalni mnozina vstlppri jejichZ frijeti automat projdeies
vSechny stavy
- pokryti p Fechodi je takova minimalni mnozina vstiuppii jejichz prijeti automat projde
pies vSechnyigchody
Input = {a; b}
L ={<>; b; b ::a; b ::a ::b}, <> je nulovy vstup
T={<>a;b;b:a;b:b;b:a:a;b:a:i;:a:b:a;b:a:b:b}
W = {a; b} ... Charakterizani mnozina
Z = Input * WUW = {a; b::a; b::a; b} = {a; b; a::a; a::b; b::a;lh}
- L je mnozina vstupnich sekvenci
- kong&na mnozina teétje T+ Z

5. Dynamicka analyza

= test #zici aplikace (AUT — application under test)
- nhag. metody chybného pouziti p&th(Rational Purify, Boundchecker)

6. Zatézove testovani

Podava dlezité informace ookrajovych podminkach systému z hlediskaykonu.
Vypadek systému fize mit obrovskeé finami a marketingovéigledky. Je dobrégdét, kde
hranice pretizenilezi. Dle &chto informaci je mozné dalédit cinnosti jako planovani
marketingovych kampani (tak, aby to systém neplpziebo investice do vykonového
rozSrovani systému.

Zagzoveé testovani je mozné realizovat wkolika krocich: Deklarovat s@asnou
maximalni z&z. Vytvorit testovaci scérté@ pro zatzove testovani. VyuZzit existujici
testovaci nastroj. Provést vykonoveé testovaminitorovat odezvu systéemu Analyzovat
dopady aeSeni — optimalizace kodu, optimalizace prace connection pooling, posileni
hardwaru, z¥tSeni propustnosti kanalNastroje JMeter, JVisual VM.
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